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Létszámemelés
A háborús idők egyik nehéz és tartós 

következményeit kell elviselnünk a hadse­
reg újabb létszámemelésében, amelynek ke­
reteire és költségeire nézve létrejöttek az 
illetékes tényezők között a megállapodások. 
Az államok fegyverkezését, amely a Bal­
kán háborúk előtt is elég buzgó ütemben 
folyt, valósággal lázassá, sietőssé tették 
talán nem annyira maguk a kis államok há­
borúi, mint azok az ellentétek, amelyek a 
háborúk alatt felszínre jutottak, s ha egy­
mással nem is ütköztek össze, de attól nem 
egy ízben kevés választotta el. Ezek az el­
lentétek, részben faji kérdésekből, részint 
gazdasági érdekekből eredőek. nemcsak a 
világbéke lehetőségétől és reményétől ve­
tettek vissza bennünket, de arra tanították 
meg az államokat, hogy úgyszólván min­
den pillanatban készen kell államok a meg- 
támadtatásra vagy a támadásra, ha mások 
hatalmi aspirációitól szenvedni nem akar­
nak. És ha a republikánus Franciaország 
nem tudta emancipálni magát, és ha az an- 
timilitarista" mozgalmak és heves politikai 
harcok ellenére megszavaztatta az ujonc- 
létszám-emelést és a hároméves szolgálati 
idő behozatalát, — akkor még kevésbé tér­
hetünk ki az elől mi, akik a sors kedvezőt­
len rendelése folytán a Balkán tőszomszéd­
jai vagyunk és akik közbe ékelődtünk a is 
szláv államok és azok hatalmas szláv pro- 
tektora közzé.

A létszámemelés ellen tehát agitálni

lehet, sőt meglehetősen olcsó mesterség az, 
de komoly gondolkodás mellett annak szük­
séges és kikerülhetetlen voltát el nem is­
merni lehetetlen. Már az ellenzék se gyúr 
belőle harci golyókat, sőt az Andrássy ve­
zetése alatt megalakult alkotmánypárt ma­
ga is a létszámemelést, annak elismerését 
vette programjába.

A tárgyalások, amelyeket 1 isza Ist­
ván gróf miniszterelnök a hadügyi körök­
kel folytatott és tegnap befejezett, nem ma­
gának a létszámemelésnek kérdése körül 
folytak, hanem azoknak az ellentétek áthi­
dalására, amelyek a kérdés két nagy rész­
letére vonatkoztak. Természetes álláspont­
ja és kívánsága lehetett a magyar minisz­
terelnöknek, hogy a hadsereg szaporítására 
a nemzeti munkaerőből ne vonjanak el töb­
bet, mint amennyi okvetlenül szükséges és 
hogy a létszámemelés költségeit lehetőleg 
redukálják, —- legalább is addig az össze­
gig, amelyen túl az országnak e nélkül is 
próbára tett teherviselő képessége fölmond­
ja a szolgálatot.

Hogy mik voltak a hadvezetőség ere­
deti óhajai, azt nem tudni, a kiadott hiva­
talos jelentés azonban elismeri, hogy azok­
nak úgy számbeli, mint pénzügyi részét il­
letőleg sikerült jelentékeny koncessziókat 
elérni. A hedsercg békelétszámát 3--5 
éven át fokozatosan 31.300 emberrel fog­
ják kiegészíteni, ami természetesen jelenté­
keny költségtöbblettel jár. A létszámeme­
lésre szükség volt a tüzérség fejlesztése 
érdekében, miután a monarchia tüzérsége

ez idő szerint mögötte áll az összes hatal­
mak tüzérségének, szükség volt a műszaki 
csapatok, gépfegyver- és repülőgép osztá­
lyok kiegészítése érdekében, és szükség volt 
végül azért, hogy a határon levő csapatok 
megerősítésére ne kelljen újra meg újra a 
családos tartalékosokat behívni. Ez az utol­
só indokolás talán a legigazságosabb és az 
egyetlen rokonszenves valami a létszám- 
emelés tervében. Ha már a határokat az 
eddiginél jóval sűrűbben kell megrakni ka­
tonákkal, legyenek azok tényleges katonák 
és ne olyanok, akiket a határőrizet a mes­
terségüktől, a családjuktól, az otthonuktól 
szakit el félévre, sőt egész esztendőre is.

Ha a közvélemény megadással is kény 
télén fogadni az újabb hadügyi vér- és pénz 
adóterheket, — mindenesetre kifejezést 
kell adnia annak a reménynek: ezzel azután 
a katonai követelések végső pontjukig ju­
tottak el. Mert akármilyen nagy érdeke egy 
országnak, hogy tökéletes, hatalmas, kel­
lően fölszerelt és fölíegyverkezet hadserege 
legyen, — az még nagyobb érdeke, hogy 
a nép a rája zúduló terhek alatt össze ne 
ömöljék, az államhitel a végtelenségig emef- 
kedő uj kölcsönök terhétől meg ne ren­
dül jön, és hogy a kenyérkeresőket, akiket 
a kivándorlás úgyis ijesztően tizedel, a had­
sereg ne foglalja le túlságosan magának. 
Mert ha folytatnák, a hadvezetőség csak­
ugyan tökéletes hadsereget kapna, - de el­
pusztulnának azok az elemek, amelyeknek 
ezt az ideális hadsereget fenn kellene tar­
tani.

A budapesti nő életéből
Irta: Mailre Jacmes.

I.
A budapesti szatirikus meghúzta a kese­

rű vonalat a szája körül, aikara íaidalmas 
mosolyt rajzolt, félrecsapta tizenhat km onus 
Pórfi-kalapját és azt mondta:

— Ja! Ja! Ja! Ja!
Sokszor mondta: „Ja , a hjxnglei es k 

iönböző árnyalataiban kombinálva többszö­
rös jelentőségét a szónak, fcp a teef 
nőt mutatták be neki, amikor ezek 
ta- a nőt, akinek a kis u.uaban volt a uidat- 
mögöttisége, a Ereud-féle Unterbewusstsein- 
ja; aki egész életét tudatosan a sub-inst no 
alapjára fektette. Más férfit zavarba ejtett 
volna egy ilyen nő jelenléte: a sza r kus eh 
lenben zsebre dugott kézzé all c ott"’ “ 
valevőleg pedig a zavar feltétlen kelléke, 
hogy az illető a levegőben himbál a a kai a .

_ iai — mondta lmszadszoi a szatiri 
kus és utána tegezni kezdte a finom not, ami
annak végtelenül imponált.

_Gyere velem az állatkertire, te -
tia, — mondta a szatirikus — fiakkeren n c- 
irviink ha fizeted a draga taxit.' A nő a legfinomabb teremté^v(>ltj_v]ki-

gon, mert erotika volt és a bestia szót a végig 
futott a meleg, meg a hideg a hátán. Szemé­
ből kisugárzó vaj szerű olvatagsaggal nézett 
a cinikusra, kissé megemelte rétikul vet, mely­
ből élénk csörgés és csengés szólama jelezte. 

— Van pénz! Mehetünk! >
Beültek a kocsiba, amelyben épen csak 

annyi hetv volt, hogy a nő kitárhatta lelket 
és bevallotta, hogy előtte csak egv szent do­
log van a világon: a művészet és hogy o 
üres óráiban irodalommal foglalkozik.

_jat ja! Ja! — mondta a szatirikus!
— Undorodom az írónőktől.

— Miért? — kérdezte bodogan a nő.

Ez volt az első találkozásuk. Azóta bol­
dogtalan viszonyt folytattak egymással.

11.

Ugyanez a nő, vagy talán egv másik, az
átdorbézolt éjszaka után messenger-boyt ku - 
dött egy dekadenshez. A levélben a követ 
kező szavak voltak olvashatók: e

„Látogasson meg álmatlan eiszakam reg-

gC A következő szavak pedig nem voltak
olvashatók:

„Szeretsz még?

A dekadens tombolni kezdett. — A boy 
azonban nyugodtan várt a pénzéi c. amíg a 
férfi kitombolta magát. Ekkor átvette a pénzt 
és távozott. A dekadens szagos vizet csepeg­
tetett a zsebkendőjére és mosdatlanul, úgy, 
ahogy volt, felkereste a hölgyet. Leült az 
ágya mellé és igy szólt:

— Miről beszéljünk, édes?
A nő azt szerette volna,_ ha a sápadt fin 

szerelemről és boldogtalanságról csevcgn-,
ezért igy felelt: . ,

— Talán a rimamuranvi részvényekről
beszélgetnénk? ,.

Irónia, az volt benne! He a férfi sem volt 
agyalágyult és megértette a gúnyt.

— jól van, — szólt, mialatt hervatag ke­
zét homlokához illesztette — legyen szere­
lem! Legyen! Nem bánom; beszélek a sze­
relmemről, a boldogtalanságomról. Három 
nőt szeretek, imádok boldogtalanul: hatóin 
hetérát, három démont, — az egyik finom 
gépirókisasszony a Freund Ignác és rial 
cégnél; a másik démon a zenemiikereskedo- 
nél van alkalmazásban, a harmadik . . .

a harmadik? — kérdezte izgatottan
a hölgy. ., ,. , ,,— A harmadik demon kegved!

A nő megkönnyebbülten sóhajtott fel: a
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Újabb veszedelem
Szerb csapatok Albániában
Becs, október 15. A var ti a herceg 

bécsi olasz nagykövet tegnap meglátogatta 
B e r c h t o 1 d gróf külügyminisztert és lmsz- 
szabb beszélgetést folytatott vele az albán 
területnek szerb csapatok által történt meg­
szállásáról.

Jól értesült körökben kijelentik, hogy a 
tanácskozáson azokról a lépésekről tárgyal­
tak, amelyeket Ausztria-Magyaro'rszág meg 
Olaszország tenni fognak, ha a szerbek nem 
tartják tiszteletben a londoni határozatokat.

A szerb kormánynak a nagyhatalmak­
hoz intézendő jegyzéke egyes sztratégiai 
pontok megszállásának szükségességéről, a 
melyet Belgrádiról már sokszor jeleztek, sem 
mit sem változtathat Magyarországnak és 
Ausztriának meg Olaszországnak azon az el­
határozásán, hogy nem tűri az albán határ 
megváltoztatását.

A „Reichspost“ szerint Szerbia engedet­
lensége esetén közvetlenül közel áll Ausz­
triának és Magyarországnak meg Olaszor­
szágnak sürgős lépése.

Tárgyalás a szerb követelésről.
B c 1 g r á d, október 15. A „Tribuna“ je­

lenti, hogy a nagyhatalmak kedvezően fog­
jak fogadni az albán határ rektifikálására vo­
natkozó szerb követeléseket. Ebben a kér­
désben már folytak is diplomáciai tárgyalá­
sok Bécs és Pétervár között és a szerbeket 
valószínűen föl fogják hatalmazni . a sztra­
tégiai hadállások ideiglenes megszállására.

Szerb kegyetlenkedés.
B c 1 g r á d, október 15. Azok a szerb 

csapatok, amelyeket az albán fölkelők elten 
küldtek, borzasztó kegyetlenségeket visznek 
véghez. Igen sok bolgár és albán telepet tel­
jesen leromboltak. Az elpusztított falvak la­
kói a hegyekbe menekülnek és rettenetes dol­
gokat beszélnek a szerb csapatok vérszom­
jas öldökléséről. E kegyetlenkedésről külön­
ben hivatalos jelentést fognak küldeni a kül­
földi államok fővárosaiba.

Drinápolyba!
Bécs, október 15. A „Siidslavisclie 

Korrespondenz“ jelenti Konstantinápolyból:

A török főhadiszállást Babaeszikiből Driná­
polyba tették át. 1 z z e d basa generalisszi­
musz vezérkarával már meg is érkezett Dri­
nápolyba.

Halogatás.
Szál o n iik i, október 15. Mint politikai 

körökben hire jár, Bulgária csak azért halo­
gatja nyugati Tráciánaik katonai megszállá­
sát, hogy a görög-török szomszédsági vi­
szony megmaradjon mindaddig, mig Atén és 
Konstantinápoly között a vitás kérdéseket el­
intézik.

Ä játékbank körül
Tisza István a nyilatkozatokról

Nyilvánvaló, hogy a margitszigeti já­
tékbank ügyének politikai kiaknázása csü­
törtököt mondott. Egy kormányelnök, aki 
nem engedi meg, hogy sikkasztok at és ön­
gyilkosokat tenyésztő biinharlangoí nyissa­
nak, a közvélemény előtt sebezhetetlen. Még 
iinponálóbbá teszi Tisza fellépését, hogy tisz­
tán erkölcsi alapra helyezkedett és nem né­
zett semmi melléktekintetet, ami pedig po- 
itikailag rá nézve kényelmesebb lett volna.

Magát a pártcélokra felajánlott pénzt 
visszakinálta, de a játékbanosok összes el­
maradt hasznukat követelték a kormányon. 
Az ellenzék botránykeverése akarva, nem 
akarva ebben segíti őket. A politikai körök­
ben sokat mulatnak rajta, hogy a legradiká­
lisabb választójognak előharcosa és a koa­
líció legújabb barátja: Kristóffv olyan 
erősen exponálta magát a iátékbankért az­
zal nyugtatván mg lelkiismeretét, hogy min­
den üzlet erkölcsös, amelyet a hatóság en­
gedélyez.

A munkapárti körben ma sokat beszél­
tek a dologról s maga Tisza István gróf 
is megemlékezett a megindult hajszáról. A 
miniszterelnök a következőket mondta:

— Bármit beszélnek és Írnak, az igaz, 
amit e kérdésben már mondtam. Amint a já­
tékbankról tudomást szereztem, elleneztem 
azt és amint a kormányra kerültem, azon­
nal visszautasítottam az engedélykérést. 
Aki egyéb intenciókat és tendenciákat ke­
ver bele, az rágalmaz.

férfi térdre borult és hervatag kezét melen­
gette a párnák alatt. Odakint napsütés volt, 
ami nem befolyásolta a járókelőket abban, 
hogy az utca árnyékos oldalán járjanak-.

Hármatokért meg tudnék halni 
súgta a férfi a nő fülébe. — De egyikőtök 
sem viszonozza a szerelmemet. — Miért? Mi­
ért? Miért?

— Mert nem vagy tehetséges író, — fe­
lelte a nő részegen a mámortól. Legalább ez 
az általános vélemény rólad.

III.
A fiú távozott és amikor leért az utcára, 

észrevette, hogy véres, nyílt sebet hordoz a 
szivén. Mialatt azon tanakodott, hogy be- 
menjen-e a patikába vattáért, a finom hölgy, 
aki — mont mondani szokták — pongyolá­
ban volt, ledobta azt magáról, utcai ruhába 
öltözött, hüvelykujja segítségével befestette 

az ajkát és fiakkeren elrobogott a másikhoz
A másik az egy hatodik ur volt.
— Szervusz Lajos, — mondta a nő, ami­

kor az illető beszállt hozzá a kocsiba. Bol­
dog vagyok, hogy végre láthatlak. Ismersz 
még engem?

A férfinak jó emékezőtehetsége volt.
— Ha nem csalódom, — mondta — te 

vagy a feleségem.
-- Eltaláltad. Pedig már három napja 

nem láttál. Amióta az anyakönvvvezető előtt 
és a templomban az összes notabilitások je­

lenlétében megesküdtünk, alig voltai a laká­
sunkban.

— Az természetes; nem szeretnem, ha 
azt hinnék rólunk, hogy közös háztartásban 
élünk egymással.

— Ilyen vagy te! — jegyezte meg ke­
serűen a hölgy. — Latod, én nem törődöm 
azzal, mit mondanak rólam mások.

— Te! te! Ez egészen más! Nekem 
azonban számolnom kell a körülménnyel.

A házaspár elhajtatott a ligetbe, ahol 
egy kisebb vendéglőben megebédeltek.

Ezalatt történt, hogy a dekadens ifjú be­
kötötte véres sebét a szive fölött és elment 
ebédelni, ugyanabba a korcsmába, ahol a há­
zaspár étkezett. A különbség köztük csak az 
volt, hogy mig a férj és feleség a sárgadiny- 
nyénél tartottak, a boldogtalan szerelmes még 
csak a levest rendelte.

— Ki ez? — kérdezte a féri. mert észre 
vette, hogy az ifjú és a nő titkos pillantásokat 
váltanak egymással.

— Egy nagy költő, — felelte a hölgy, 
aki miattam öngyilkosságot fog elkövetni.

A boldogtalan ugyanekkor lehajtotta 
fejét és csakugyan azon gondolkozott, hogy 
vájjon öngyilkos legyen-e, vagy pedig Írja 
meg inkább a főváros ellen azt a cikket, a 
melyben tiltakozik az ellen, hogv elefánt­
nak kegyeletsértő török templomot építettek 
istállóul.

Bányászok sorsa
A kardiífi katasztrófa

London, október 15. Késő éjiéi érkezett 
távirat jelenti, hogy Pearson ezredes bánya- 
főfelügyelő közölte a kormánnyal, hogy 
négyszáznyolcvankilenc bányamunkást meg­
mentettek, négyszáztizennyolc ellenben még a 
bányában van. Ezeknek a megmentésén fára­
doznak és minden lehetségesei elkövetnek.
Az utolsó percig remény van még arra, hogy 
sikerülni fog ezeket is élve megmenteni. A 
bánya körűi levő dombokon ezren meg ezren 
állanak és aggodalommal nézik a mentőmun­
kálatokat. Több mint kétszáz holttest került 
már elő. Borzasztó kép tárul a nézők szeme 
elé, amidőn a felvonókosárból holttest után 
holttestet vesznek ki és a bányászok végte­
len menetben viszik a holttesteket a bánya ha­
lottasházába. Sok halottnak szernéivazonos- 
ságát még nem tudták megállapítani.

London, október 15. A tűz délben tört ki 
és oly gyorsan harapódzott el, hogy csak­
hamar az egész környékből tűzoltó csapato­
kat hívtak segítségül. A kardiffi hatóságok öt­
ven iyen készüléket küldöttek külön vonaton 
és azután is egymásután érkeztek a segítő- 
csapatok. A kramlini és aberamai mentőál­
lomásokat a robbanás után rögtön értesítet­
ték a szerencsétlenségről. Segítségül hívták 
a környék orvosait és százhúsz főnvi külön 
rendőrséget vontak össze a környékről. Köz­
ben önkéntes mentőcsoportokat alakítottak. 
Az első ilyen csoport Shaw igazgató vezeté­
sével szállt le a tárnába.

A bánya bejáratánál óriási tömeg állt és 
szorongva leste az alulról érkező híreket. - 
Tíz óráig még mindig nem érkezett semmi 
hir és már föladták a reményt, hogv a bányá­
szok élve előkerülnek. Tizenkét órakor jött 
az első hir, hogy nagyon sok munkást.élet­
ben találtak. Kevéssel ezután háromszázhu­
szonhét élőt, hat holttestet és tiz eszméletlen 
munkást hozott felszínre az emelőgép. Shaw 
igazgató visszatérése után kijelentette, hogy 
a mentők hősiesen dolgoztak. Egyes munká­
sok borzalmasan megsebesültek. Igen sokan 
közülük a kórházba szállítás közben haltak 
meg. Négy mentőcsapat szakadatlanul dolgo­
zott husz-husz emberrel, de számuk folyto­
nosan szaporodik az egész bányaterületről 
odaözönlö gyakorlott mentőlegénvség által.

A tárna szellőztető készüléke kifogásta- 
anul működik, az óriási füst azonban mégis 

megakadályozza a mentőmunkálatokat. — A 
tárnában rekedt munkások százai azokon a 
helyeken verődtek össze, ahol a levegő még 
nem romlott meg teljesen. Ez a helv azonban 
mindig kisebb és kisebb lesz.

Kardiif, október 14. (Éjszaka 11 óra 31) 
perc.) A Lancaster-tárnában támadt tüzet si­
kerrel oltják. Remélik, hogv rövidesen eljut­
nak a bennrekedtekhez, de azt., hogv életben 
találják őket, nem remélik többé. A talált holt­
testek rettenetesen meg vannak csonkítva cs 
többnyire nem ismerhetők fel. Két holttest 
személyazonosságát csak a miifogak és a ru­
hamaradékok alapján tudták megállapítani. A 
halottak és eltűntek között vannak egész ot 
és héttagú családok is. Alig van telepen csa­
ld, melynek halottja nem volna.

Kardiif, október 15. (Éjszaka 12 óra 30 
perc.) Éjfél felé újabb Öt holttestet találtak. A 
tűz oltása nagy lépésekkel halad előre és re­
mélhető, hogy mégis meg lehet maid a benn­
rekedtek egy részét menteni.

Kardiif, október 15. (Reggel 2 óra.) Húsz 
bányamunkást a beomlott faállványok alól 
sikerült kihúzni.

Kard iff, október 15. A tüzet sikerült 
eloltani és most mentő csapatokat szerelnek 
föl, hogy a megmenthető embereket meg­
mentsék.

Eddig 393 munkás sorsa ismeretlen.

KÉZIMUNKA ÉS ELŐNYOMDA ÁRUHÁZ.
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Miklóssypüspök
Debrecenben

Az ünnepélyes bevonulás

Debrecen szabad királyi város népe ne­
vében köszönti a püspököt — mondta. — 
Ama nép nevében, amely századok óta vallá­
sosságáról volt nevezetes és az ma is. Ami­
dőn tehát az uj püspök valláserkölcsi és nem­
zeti missziója teljesítésének ideiglenes szék­
helyéül e vallásos nép városát választotta, 
akkor meleg szertettel fogadja és üdvözli es 
bizton reméli, óhajtja is, hogy itt boldogsá-

Fejedelmi .pompával, nagy szeretettel «, **• "yue"'"'al' siker*el f * •"f"*' 
, szívesen látás minden külső jelevei fogad-, muko<1,e’ a haza |avara dolgOZ"
ta ma Debrecen városa és közönsége Mik
lóissy István hajdudorogi görög katolikus 
püspököt, aki fölszentelése óta most jelent 
meg először Debrecenben, hogy mint egy­
házmegyéjének ezidőszerint ideiglenes szék­
helyén megkezdje hivatalos működését.

A püspök rokonszenves egyénisége, ama

hasson.
Az üdvözlő beszédre Miklóssy 1st 

ván püspök válaszolt igen szép beszédben.
Amidőn — úgymond — a király és a 

pápa őt az uj püspökségre kinevezte, provi- 
deálás történt az egyházfő személyére vonat 
kozóan, de a székhely kérdésében döntés

/X UUo'LH/Ix I UixUUojvvll V C.i C&yCUldC&C, Ciliid ii.11-'
szép és nagy célok, amelyeket szolgál kétség- nem történt" Abba"’ hof nem V°U tokasa- 
telenül azt "fogják eredményezni, hogy Mik-iisten ubmutatásat latta, hogy mint az apos-
lóssv István püspök itt csakhamar minden-!™ ut°da legyen szerény önmagára ma 

, „ ... , ,, . ,. ; radt a székbe y elhelyezése kérdésében, többkinek teljes szereiét, ragaszkodását es tisz- , ...

szerre szoptat. A dogmájuk teljesen egy, 
csak szertartásaikban van némi különbség. 
Teljes szeretettel és testvériséggel kell egy­
máshoz lenniük, mint ahogyan már mondta, 
mindenkire kiterjedő szeretettel. Ekkor lesz 
működésűk igazán gyümölcsöző, kéri a tá­
mogatásukat, ajánlja magát szeretetiikbe.

A vendégek és notabilitások ezután ko­
csikra ültek — a püspök és a polgármester 
a város ötös fogatára — és bevonultak a 
görög katolikus templomhoz, ahol P a p p 
Gyula debreceni lelkész üdvözölte a püs­
pököt, aki itt is szép beszédben válaszolt az 
üdvözlésre.

(Otthon.)
A templomtól a kereskedelmi- és ipar­

kamarához vonult a menet, ahol mint házi­
gazda, S z á v a y Gyula titkár üdvözölte 
Miklóssy István püspököt a következő szép 
beszédben:

leletét szerzi meg.
A inai fényes fogadtatásról tudósításunk 

a következő:
(A pályaudvaron.)

Már tizenegyórakor Debrecen hivatalos 
világának és társadalmának előkelőségei ott 
voltaik a pályaudvaron ünnepi feketében. 
Reggel .kilenc órakor a görög katolikus egy- 
háztanács küldöttsége már elutazott Nyiregyj 
házára s ott a szabolcsi papsággal együtt csat j 
lakozott a püspök kíséretéhez. Téglássá, ahol, 
a vonat Hajduvármegye területére ért, Orosz j 
Sándor főszolgabíró fogadta a püspököt, aki j 
a meleghangú üdvözletre hálásan mondott 
köszönetét.

Tizenegy órakor a debreceni pályaud­
var előtt óriási tömeg várta a püspököt, mig 
a hivatalos személyiségek a peironon váta- 
koztak. Ott voltak többek között Kovács Jó­
zsef polgármester, Kovács Gyula alispán. Ku­
lin Imre törvényszéki elnök. Uhlarik Béla 
rnáv. üzletvezető, Veszprémy Zoltán ny. fő­
ispán, Márk Endre udvari tanácsos, ügyvédi 
kamarai elnök, Szent-Királyi 1 ivadar ka­
marai elnök, Kardos Albert dr. főreáliskolai 
igazgató, Lestyán Adorján udvari tanácsos, 
Kun Béla dr. főiskolai rektor. Tóth Béla dr., 
Erdős József dr. dékánok, Janovits Miklós ál­
lomásfőnök, Fráter Imre dr. kórházi igaz­
gató, Rostás István főkapitány, Wilhelms 
Emil az OMB főnöke, az izraelita-hitközség 
részéről Krausz Vilmos főrabbi Fischer 
Adolf, Fenyő Sándor, Unger Gusztáv ny. kú­
riai biró, Kernhoffer József, Verzár Kálmán, 
Józsa Vince, Geróby Pál, Balogh Géza di„ 
Leszkay Gyula, Vadon Sándor, Qsath Dezső 
dr., Hutiray József dr., ifi. Bozzay Fal, Da- 
vidházy Kálmán, Soheibner Lajos és meg 
igen sokan.

(A fogadtatás.)
Nehány percnyi késéssel berobogott a 

nyíregyházai vonat s a várakozó közönség 
éljenzéssel fogadta a kíséretével közeledő 
püspököt, aki a tisztelgők sorfala ozott » 
a perronra, ahol Kovács József polgár- 
mester fogadta s üdvözölte.mester logauut 3 unv w*  __----------------- ---------- ----------------Kovács Gyula és Társa

irányban tárgyalt, de végre ide vezette őt 
az isteni ujmutatás ebbe a hitliii, nagy, szép 
városba. Nagyon meghatja, hogy amikor ide­
jön, igy fogadják. Valláserkölcsi és nemzeti 
célokért fog dolgozni s e tekintetben sokat 
is tehet e város. Tudvalévőién egyházme­
gyéjének román nyelvű hívei is vannak, ezek 
nek pedik román nyelvit papjai. Ezek a pa­
pok, ha itt megjelennek e magyar, dicső múl­
tú városban, átihletödnek e város levegőjé­
től. Aki itt megjelenik, mint jobb magyar, 
jobb hazafi távozik el. Távol legyen min­
denkitől a gondolat, hogy ő mint görög kato- 

I likus püspök, bármelyik felekezet cirkulu- 
I salt érinteni alkarja. Tudvalevő róla edd.gi 

működéséből, hogy mindig minden felekezet­
iéi jó egyetértésiben élt. ö a békét akaija s 
mint katolikus főpapnak ez is a kötelessége. 
Az a pap, aki a harmóniát zavarja, aki nincs 
egyforma szeretettel más vallásit polgár­
társa iránt, az saját célja ellen tőr, az nem 
tudja, hogy Krisztus mit hirdetett: A sze­
rethet nem korlátozta egy felekezetim, mert 
az kiterjed mindenkire. A polgármester nyu­
godt otthont ígért neki, adja isten, hogy úgy 
legyen, ő okot nem fog szolgáltatni, hogy 
lelki nyugalmát megzavar já mer tő a sze- 
retetet, a békét fogja ápolni. A kozdolgokban 
mindenütt résztvett, itt is hü és eredménye­
ket produkáló munkatársa akar lenni a pol­
gárságnak. Rendeklezésére áll minden te­
kintetben a városnak a közjó a vadas es 
erkölcs-, a haza érdekében folyó munkában. 
Ajánlja magát a város polgárságának sze- 
retetébe, bizalmába, amig tettekkel is meg­
fogja mutatni, hogy erre a szeretet re ragasz­
kodásra méltó is. Élteti Debrecent, annak 
minden polgárára isten áldását kui.

Lelkes éljenzés követte a püspök sza­
vait, amelyeknek elhangzása után Unger 
Gusztáv ny. kúriai biró a katolikus népszö­
vetség nevében üdvözölte a püspököt es fo­
gadta meleg isten hozott-tal.

Miklóssy István püspök köszönte az 
üdvözlést. Rámutatott arra, hogy a görög 
és latin katolikus egyháznál vallási külön­
bözőség nincsen. Olyan a két vallás, mint 
egy anyának két iker-gyermeke, akiket egy-

Méltóságos Püspök Ur!
Engedje meg Méltóságod, hogy e ház 

küszöbénél a házigazda nevében a legmé­
lyebb tisztelettel és legbensőbb örömmel üd­
vözöljem.

Ez a ház a kereskedelmi- és iparkamara 
háza, ezek az oszlopok itt a törvény jelké­
pes oszlopai, melyeken ez az intézmény szi­
lárdan áll, azzal a rendeltetéssel, hogy széles 
kerületén az életküzdelmékben kiizködök ré­
szére a tisztes kenyérkereset anyagi dolgai­
ban védelmet, tanácsot és gyámolitást nyújt­
son, azok részére, akiknek körülbelül ugyan- 

i ezen a területen, mint egyházmegyéjében a 
lelki és erkölcsi élet vigasztalásait, oktatá- 

I sait és gyámolitásait Méltóságod püspöki 
kormányzata nyújtja.

Mint házigazda büszke a kamara rá, 
hogy székháza falai közt egy egyházfejede­
lem találja fel maga választotta otthonát es 
pedig oly egyházfejedelem, akinek a magyar­
ság szempontjai adtak rangot és küldetést.

Örömünkre szolgálna s biztosra is vesz- 
sziik, hogy Méltóságod úgy megszereti Deb­
recent és Debrecen is megszereti Méltósá­
godat, hogy ez az otthon otthona lesz, nem­
csak a püspök, magánszemélyének, hanem a 
püspökség intézményének is. Kívántuk hogy 
legyen igy. , ,

Addig is legyen ez a ház Méltóságod 
meleg, nyugalmas, kellemes otthona, modern 
berendezéseinek lakásáldásai nyújtsák mind­
azt a kényelmet és egészségi biztonsagot, 
mely szükséges ahhoz, hogy Méltóságod e 
házban jó egészségben, testi-lelki _ erőben, 
hosszan, boldogan éljen s hogy amit főpapi 
lelke munkájával az istenfélelem es haza- 
szeretet utjain fáradva végez, e tiszta meleg 
otthonba kipihenhesse.

Isten hozta Méltóságodat házunkban, 
otthonában.

(A fáklyásmenet.)
Este nyolc óraikor a katolikus népszö­

vetség tagjai mintegy háromszázan a görög 
katolikus iskolánál gyűltek egybe, ahonnan 
az „Egyetértés“ zenekarának zenéje mellett 
a püspöki lakás elé vonult a lampionos me­
net. Itt Kresznerics Gy. Ferenc mon­
dott tartalmas üdvözlő-beszédet, amelyre 

I a püspök szép beszédben válaszolt. Az ün­
neplő tömeg itt is lelkes ovációban része- 
1 sittet a püspököt.

£ , , , . I r I női lelőltőkben. :::Őszi es teli u]donsap ysssss
Leány- és gyermekíelöltők, boák és mnllok. Costflmök, 

— pongyolák. NŐI leány- és gyermekkalapok. I 1
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Sürgős Interpelláció
a tekintetes Tanácshoz

*
Pár hete, hogy a rendőrfőkapitány urat 

volt szerencsém nieginterpellálni a háziurak 
kapualatti, lépcsőházi világitásiszonva tár­
gyában s kértem a főkapitány urat. gondos­
kodjék valahogyan testi épségünk megőrzé­
séről, ha másként nem, parancsoljon a nap­
nak, hisz kezében a hatalom, hogy ne hagy­
jon minden este bennünket a faképnél, mint­
ha ő is a házbérnek szagát kedvelő Háziurak 
pártján volna; de sajnos, nem voltam szeren­
csés választ nyerhetni, már t. i. tettekben, 
mert, kan is mater, egy rendőrfőkapitánytól 
nem szavakban kívánunk ékes szónoklatokat 
hallani, hanem cselekedetekben.

Mindez nem rettent vissza engem attól, 
hogy most meg a város tekintetes Tanácsá­
hoz forduljak egy uj kéréssel, bízva a szent- 
írás szavaiban is ez evangyéljumi alapon álló 
Debrecenben, amely szentirásban meg va­
gyon irva: „Kérjetek és adatik, zörgessetek 
s találtok . . Ámen.

Miről is volna hát szó? Nem is tudom, 
hogy kezdjem. Talán igy: Zágrábban jártam 
a nyáron, amely város tudvalévőén nem na­
gyobb Debrecennél. Szép egv város ez s tisz­
ta is, az már szent igaz, tán még Debrecen­
nél is söpröttebb és parkosabb, pedig még egy 
kacskaringós káromkodást se hallottam ben­
ne, legalább nem magyarul, pedig ugyancsak 
hegyeztem rá a fülem. Úgy látszik, gondol­
tam magamban, itt még magyarul se tudnak, 
holott nálunk minden utcagyerek igy szo­

kott fohászkodni, nem is szólva egyebekről.
így szemlélődtem magamban, mikor egy 

rácsos kerítéshez érek, úgy hiszem, a Jella- 
sics-téren volt, ahol lóháton ül egv diszma- 
gyarba öltözött ur s mutat nem is tudom mer­
re a kardjával, — persze vasból van maga 
is, a lova is — mintha mondaná: „Arra van 
Debrecen, ahova én úgy vágyódom s ahol 
kolbászból van fonva még a harangkötél is.“ 
Én legalább igy éreztem.

Hát a rácsos kerítés mellett lépcsők ve­
zettek le mélyen a föld alá: gondoltam, bené­
zek, nyíl is volt rajta, meg valami irás, úgy 
emlékszem „gospodina“ volt nagy betűkkel a 
falba vésve.. Kiváncsi voltam már. ilvet Deb­
recenben nem láttam még, pedig van itt is 
sok látnivaló. Bizonyosan valami földalatti 
múzeum lesz, mert nagyon tiszta, vagy tán 
valami vásárcsarnok, mert csupa vászoncse­
lédek jöttek-mentek fel s alá.

Nagy szemeket vetettek rám. egyik-má­
sik hamiskásan mosolygott is, mondtak is va­
lamit, de az ördög értette a nyelvüket, nem 
én, pedig nem egy csinos személv akadt köz­
tük. No, bemegyek, mondom magamban, ha 
még annyi lesz is az ántré, mert itt különös 
dolgot fogok látni.

Alig értem azonban egy szép, porcellá- 
nos, villamos világítást! terembe, hát elém 
toppan, mint valami boszorkány, egv nősze­
mély, utamat állja és hadar valamit, nem tu­
dom mit, de annyit megértettem a szeme vil­
logásából, keze járásából, hogy ne tovább, 
mert különben jaj nekem. Nem vagyok ijedős 
ember, de jobbnak láttam visszafordulni.

Fölérve a titokzatos helyiségből Isten 
szabad ege alá, szinte nagyot lélegzettel!!, 
hogy baj nélkül jutottam ki ebből az alvilági 
asszony országból. De a kíváncsiság csak nem 
hagyott nyugton. Megfordulok, hát egy má­
sik rácsos kerítést veszek észre, ugyancsak 
a föld alá vezető garádiccsal, csakhogy nem 
asszonyszemélyek, hanem emberek mennek 
rajta fel s alá. — No, gondoltam, itt már több 
szerencsém lesz, a férfiaknak mégis csak 
több eszük van az asszonyoknál. Az oldalfa­
lon valami „gospodi“-féle figyelmeztetés nyíl­
lal, különben minden, mint amott.

Leérek, hát egy fogatlan vén asszony 
mosoyog rám, akár a jeges felleg a vetésre 
nyáron. Brrr . . . Ajtót nyit, hát uram fia,

szégyenlem magam, de már megtörtént a ko­
média . . . nem volt az sem múzeum a föld 
alatt, sem vásárcsarnok valami jégveremben, 
hanem — hogy is mondjam illendően? — il­
lemhely, tabániul készkénvrá.

Kérem a tek. Tanácsot, nem találná-é 
megfontolandónak, illetve nem látná-é jónak, 
hogy Debrecen városa is állítana ilvcn föld­
alatti helyiségeket fel itt-ott, akár a föld fe­
lett is, hogy ha valamelyik más polgártár­
sunkat, vagy akár a tanács .valamelyik érde­
mes tagját sorsa Zágrábba, vagv máshova 
elviszi, e helyiségbeli ismereteinek hiányában 
úgy ne járjon, mint én jártam, szégyent hoz­
va nemes városunk tisztes fejére, ha az újsá­
gok a dolgot aztán világgá kürtölik.

Tanuljanak végre ne csak a maguk, ha­
nem a más kárán is.

Háznélküli Álmos,
adó- és házbérfizető alany.

A figyelmes esküdt
A fontos kérdés

Jogászok körében alig esik most szó 
másról, mint az esküdtszéki intézményről, a 
melyet az igazságügyminiszter reformálni 
akar. Bírák és ügyvédiek társaságában a ko­
moly viták után sor kerül az esküdtszéki el­
járás során fölmerült mulatságos esetekre. 
Egyik táblai biró, aki mint az eskiidtbiróság 
elnöke működött, a következő jóizü történetet 
mesélte el:

Az oláh gyerek hazakerült a katonaságtól.
A faluban nagy esemény volt ez. összegyűlt 
a tiszteletére mindenki, aki csak mozgatni tud­
ta a kezét-lábát.

— Ezt nézzétek! — mondta a kiszolgált 
katona. — Ilyent még nem láttatok!

Elővett egy palack sört s azt a fenekénél 
fogva a földhöz? vágta. A dugó hangos dur­
ranással süvített az ivó menvezetének.

Hát nyomban megpróbálták mások is 
az uj tudományt, de eredménv nélkül. Né­
melyik palacknak letört a nyaka, a másik az 
oldalán léket kapott, de egyik keze nyomán 
sem röpült ki a dugó.

— Hogy csinálod?
— Hja, fortélya van ennek! — büszkél­

kedett a katona.
A fogas kérdésen azonban hamarosan 

összevesztek, előkerültek a bicskák és olyan 
verekedés támadt, amilyet az öreg korcsmá- 
ros is alig látott még. — Mire valamerről 
csendőrök érkeztek, a korcsma földiét két ha­
lott borította, úgy szúrták őket agyon.

Elég az hozzá, hogy esküdtszéki tárgya­
lásra került a dolog. A vádlottak padján 
nyolcán ültek, tanú volt vagv harminc. Is­
tentelenül nehéz, keserves ügy. A harminc 
tanú ugyanis épp oly alapossággal cseré'hc- 
tett volna helyet a vádlottakkal. Ossze-visz- 
sza beszéltek, régi finom fonalakat kellett 
megfogni, amelyek valamerről magyarázatát 
tudták volna adni, hogy kinek állt érdekében 
a gyilkosság, hol bujkál egv kis hajdani ok?

Azonban elérkeztünk két telics napi tár­
gyalás után a végére, sőt már ott tartottunk, 
hogy a kérdéseket magyaráztam az esküd­
teknek. Szándékos emberölés, halált okozott 
súlyos testisértés szerepelt, mindegyike nyolc 
nyolc emberre vonatkozva, aztán a mellék- 
kérdések — volt belőlük vagv ötven.

Ezeket magyaráztam másfél órán ke­
resztül, felölelve az egész biinoör anyagát, 
a szokottnál is nagyobb gonddal, mert alkal­
mas volt ez a pör arra, hogy megzavarja a 
legkiválóbb jogászt is.

Az én esküdteim áhítattal figyeltek rám, 
főképpen egy hentesmester. Az a nadra kö­
nyökölt, majd belém dőlt, csupa szem volt. 
— Néha egy-egy negyedórán át szinte neki 
beszéltem.

■ Kész vagyok! jelentettem végül.
Aki az esküdt urak közül valamit nem értett

volna meg, szóljon, most. Kívánnak még föl- 
világositást?

Föláll a hentes:
— Azt szeretném tudni, nagyságos el­

nök ur, hogy kell a söröspalackot ugv csapni 
a földhöz, hogy kirepüljön a dugója?

ConcoursHippique
Debreczenben
— Második nap —

Gyönyörű, kellemes időben a legelőke­
lőbb közönség előtt folyt le a második napi 
Concours Hippique. Úgy a magasrangu ven­
dégeik, mint Debrecen társadalmának kivá­
lóságai ott voltak a versenyen.

A Concours Hyppique második napjáról 
tudósításunk a következő eredményeket je­
lentheti:

VIII. Díjugratás. 4000 korona és négy 
tiszteletdij. 1. Vessel Leó főhadnagy Har­
monie, lovagolta a tulajdonos. 2. Szegedy 
Sándor báró önkéntes Névtelen, lovagolta 
Kämmerer Andor hadnagy. 3. Strobl Rezső 
ezredes Marathon lovagolta Von der Lühe 
Nándor hadnagy. 4. Strobl Rezső ezredes 
Tulipán, lovagolta Von der Lühe Nándor 
hadnagy.

Tiszteletdijak: 1. Rotschild Char lesné
báróné: Ezüst csikós. 2. Bárcav Sándor: 
Indiánus ezüstszobor. 3. Siposs Zsigmond: 
Arany cigaretta-tárca. 4. özv. S ten in féld Mi- 
hályné: Ezüst-serleg.

■ IX. Drag Hunt Steeple-Chase (Vadász­
verseny). Négy tiszteletdij. 1. Baich Péter 
báró főhadnagy Alighanem, lovagolta a tu­
lajdonos. 2. Berzeviczy Béla ezredes Be­
szerző, lovagolta Perczel hadnagy. Manas- 
teriotti Ferenc százados Türelem, lovagolta 
Szunyogh Rudolf hadnagy. 4. Bregant Ka- 
rnillo főhadnagy Gallér, lovagolta Knapp Ró­
bert hadnagy. Tiszteledijak: 1. Magyar !o- 
varegylet: Haragos vadászló bronzból (fran­
cia-öntvény). 2. Id. Telegdy József ország- 
gyűlési képvisel: Vadász-jelenetet ábrázoló 
antik-serleg. 3. Kölcsey Sándor dr.: Bronz 
lószobor lovásszal. .4 Magyar Lovaregylet: 
Vadász-trombita ezüstből.

X. Vendég akadályverseny. A 7-ik cs. ős 
kir. huszárezred mindazoknak a vendégek­
nek, akik lovagoltak 7 emléktárgyat és 3 
tiszteletdijat ád. 1. Knapp Róbert Pánicz, 
lovagolta tulajdonos, Hajós József hadnagy 
Eszmény, lovagolta tulajdonos. 3. Lázár Ká­
roly lidgy. Sári, lovagolta Jéikev hadnagy. 4. 
Sapieha Leo herceg Oola-Bcebe. lovagolta 
tulajdonos.

A vadászverseny és a vendég akadály- 
verseny közt folyt le a debreceni 7. Vilmos- 
huszárezred ezredversenye, amelynek ered­
ménye a következő:

I. Toronyiránti akadályverseny. Tiszte­
letdijak. 1. Rutkay Ferenc főhadnagy Hires, 
lovagolta tulajdonos. 2. Prihradnv Henrik 
százados Esquire, lovagolta tulajdonos. 3. 
Lichtenstein Pál százados Poppy, lovagolta 
a tulajdonos. 4. Sárdy Tibor főhadnagy Szik­
ra, lovagolta á tulajdonos.

II. Tiszti szolgálati lovak akadályver­
senye, Tulajdonos által lovagolva. Liszt c- 
letdijak.l. Keresztes Ákos hadnagy, Magos. 
2. Malanotti Lajos főhadnagy. Mágnes. 3. 
Manasteriotti Ferenc százados, MigueL 4. 
Péchy Gábor főhadnagy, Lislistrata.

III. Braganza-gátverseny. Tiszteletdijak. 
1. Baich Péter báró főhadnagy Cäcilius. 2. 
Fant a Géza százados, Löwinger. 3. Mala­
notti Lajos főhadnagy, Fair Play.

IV. Altisztek akadályversenye. Első a 6. 
század őrmestere.

V. Ezredtulajdonos-akadályverseny. (0
Felsége II. Vilmos német császár vándordija.)

IV I 1 i f d harisnyák óriási választékban, rendkívül olcsón LANTOS

ISROiaKOtBiiyBh, Csipkeáruházában, Sas-u. 4. IS
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1 Baich Péter báró főhadnagy, Hűtlen. 2. 
Manasteriotti Ferenc százados. St. Asaph.

•3 Berzeviczy Béla ezredes, Qalgóc, lova­
golta Percei hadnagy.

E versenyen nyert győzelmével a né­
met császár több ezer korona értékű ván­
dordija ezúttal végleg Baich Péter báró tu­
lajdonába ment at.

VI. Tiszti szolgálati lovak akadályver­
senye. Tiszteletdijak. A tulajdonos által lo­
vagolva. 1. Szunyogh Rezső hadnagy, Glirn- 
bóka. 2. Perczel Aladár hadnagy Hirdető.
3 Edliinger Oszkár százados. Mindenkém.

VII. Hölgyek dija. Akadályverseny. Tisz­
teletdijak. Adda Alfréd főhadnagy. Villám.
2. kanta Géza százados, Mókus. 3. Lukács 
Ernő százados, Liteszka. 4. Sárdv Tibor fő­
hadnagy, Szikra. , , , ,

A versenyt a huszárok akadályverse­
nye zárta be.

Holnap, csütörtökön lesznek a legérde­
kesebb versenyek a lóvásártéren: A höl­
gyek kocsi-versenye és a nagy díjugratás. 
Kezdete 11 órakor lesz.

A Concours Hippiquere érkező vendé­
gek ma este bankettre gyűltek egybe. A ban­
kett egybe volt kötve a 7. huszárezred ma 
lezajlott versenyével kapcsolatban tartani 
szokott ezredverseny-bankettel. A főúri vi­
lág előkelőségei vettek részt a fénves estéjen 
élén a királyi ház tagjával Dom Miguel bra- 
ganzai herceggel. Ott voltak még Schön­
bürg herceg, Sápi eh a Leo herceg, Alwens- 
leben gróf (Berlin), gróf Marenzy altábor­
nagy. báró Apor, Tál-lián, gróf Biissingen tá­
bornokok, Horthy István ezredes, Czitó Ka­
roly ezredes, Kemp ezredes, tüzérségi iskola 
parancsnoka, gróf Széchenyi Viktor főispán, 
gróf Erdődy, gróf Cziráky, gróf PaBavicmi, 
gróf Weracickys s még igen sokan a főúri-
világ tagajai közül. ,,

Bankett után Magyary Imre zeneje mel­
lett tánc volt, melynek csak a reggeli órai­
ban volt vége. ..........

A jelenvolt hölgyek közül siket ült felje­
gyeznünk a következőket: Gróf Marenzy 
Ferencné, Schönburg hercegné, Jankovicli 
Bésán Endréné, gróf Eszterházv Ülne, Croy 
hercegné, Szírmay grófné és leanya, gróf 
Széchenyi Péterné, Ghyllányi miniszterne es 
leányai, gróf Pongrácz Vilmosne es leanya, 
báró Hauptstummerné, baro Schwaben Du. 
neiszné, Horthy Istvánná, baro Fiath Iiborm, 
báró Peréiráné, gróf Nemesne. KaUay Ku- 
dolfné és leánya, gróf Arnimne Berlin), 
Kelcz Gyuláné, Sponer noverek. Eleki .L- 
nosné, Strada Gyuláné, Manastenothne gróf
Mikes Árminná, Missis Warlan. baro K G • 
né, Malanettiné, gróf Vayne es ',ean,V ’ .
Fiáth Lászlóim, báró Wangenbeim Gn", 
Kunze Gusztáváé, Szunyogh Ouei. A dreu 
Tona, Ruttkay Ferencné. hschc Irma Mis 
kolczv Lajos-né, gróf Vayne, gróf Fmgadmc, 
Reviczky Józsefné, Flohr ezredes e jleiá 
lendvné, Paöhhoffer Gertrud. Bekessy Bela 
né, Gruber Mici, Bezerédyne es leány, g 
Waldeck Frigycsné és még számosán.____

BEBRECZENI független üjsaö

niés gépezettel elszánkáznak a színpadról), I rátjával, Sulinovval pálinkát ivott. Autorner 
továbbá az óriás hatású Frimm-kuplé, stb. I ez alkalommal azt mondotta, hogv Juscsin- 
stb. A közönség érdeklődésére való tekin-! szkvt nem a zsidók ölték meg. A holttest 
tettel jegyeket már inától fogva árusít a 
színházi pénztár e mérsékelt hely áru elő-

meg. 
csavarva Cseberják

adásra.
* „Benn az erdőn“. (A s z i n h á z i i r o- 

d a jelentése.) Csütörtökön Garvay An­
dor nagyhatású drámája kerül műsorra, ez­
úttal B) bérletben. A kitűnő mii. mely min­
dig nagyobb és nagyobb sikereket arat a 
magyar színpadokon, a premier szereposz­
tásával a már ismert gondos előadásban ke- 
riiy a közönség elé, mellyel a szereplők is 
adóznak a páratlan invencióin szerző e nagy 
intellektussal megirt munkája iránt.

* „Bella“ először. (A színházi iro­
da j e 1 e n t é s e.) Lázas munkával készül a 
társulat vígjátéki Személyzete Szomory De­
zső „Bála“ c. nagyhatású müvére, mely 
szombaton kerül először színre a debreceni 
színházban. A kiváló szinmüiró. aki tavaly 
„Györgyike drága gyermek“ c. müvével egy 
csapásra a közönség kedvenc Írója lett, uj 
színmüvével még felülmúlta első nagy sike­
rét is.

Müsorhirek. (A színházi iroda 
jelentése). Vasárnap este: Csepregjiy 
tőről metszett magyar népszínműve, a „Sár­
ga csikó“ kerül színre kisbériéiben. Erre az 
előadásra is válthatók már jegyek a pénz­
tárnál.

* Díszelőadások az Apollóban már a mai 
napon veszik kezdetüket. A Concours Hip- 
pique védnöksége, rendezősége és vendégei 
pénteken nézik meg hivatalosan az első napi 
felvételeket. A műsoron a filmtechnika csim- 
borászója van Anatole France regénye után 
„Pompeji pusztulása“. Az előadások ponto­
san 6 és 9 órakor kezdődnek. Az előadások 
nem folytatólagosak. Előjegyzéseket az igaz­
gatóság egész nap vesz fel. Telefon 7-62.

szkyt nem a 
három napig szőnyegbe 
lakásán volt. , , .

Londonból táviratozzak: A Standard je­
lenti Nikolajevszkből: Az antiszemiták szom­
baton élénk agitációt kezdtek a zsidók ellen. 
Több hetven megtámadták őket és fosztogat­
ni kezdték a zsidók üzleteit. Igen sok zsidót 
megverlek. A zsidó lakosság nagy veszede­
lemben forog és rendkívül izgatott. A kor­
mányzó közölte *a rendőrfeliigvelővel, hogy 
minden zavargásért öt teszi felelőssé.

HÍREK

A kiewi vérvád
Folynak a tanúkihallgatások

Színház
HETI MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Benn nz erdőn. 
(B bérlet.)

dráma.

* A „Támlásszék 10. sz.“ vasárnap dél­
után. (A szí n h á z i i r o d a i el e ne • •
Az igazgatóság, a nagy^erdek otlu , 
tekintettel, mellyel a közönség e kitűnő 
hózatot fogadta, a darabot kitűzte v _ i 1 
délutánra is. Vasárnap délután tehat inár 
ötödször kerül színre ez a remeíkene . 
hozat, ezúttal mérsékelt hdvarakka • 
hozat teljes egészében, a kitűnő encks. 
kai és táncokkal, kerül előadási a. -ti ' . 
máris -a közönség tudatában vanna ' ■ 
li-dal (melyben a szereplők egv tent \

A tegnapi tárgyaláson Paicsuk. a Zaj- 
csev-féle gyár kocsisa azt vallotta, hogy 
gyermekek gyakran hintáztak a gyárudvaron 
levő agyaggyurónál; ha azonban Beilis ra­
juk kiáltott, elfutottak. A gyárban Duboieh 
gyárvezető és Beilis voltak a zsidók. Utóbbit 
Schmersohn gyakran meglátogatta. Schmer­
sohn szakállt nem viselt. Márciusban Guljka 
Perko nyerges is dolgozott a gyárban.^

A következő tanú, Guljka Perkó azt 
vallja, hogy a Zajcsev-féle gvárban január­
ban és február első felében dolgozott es pc 
dig saját szerszámaival, melyet magúval vitt 
Áprilisban ismét beállt a gyárba, melyet má­
jusban ismét elhagyott. Miután azonban meg 
Ígérték neki, hogy három nap múlva megint 
kap munkát, a gyárban hagyta szerszámát 
A szerszámot a házkutatás alkalmával elko­
bozták. .... ,i.A tanúnak egy cipeszart mutatnak, ame­
lyet a magáénak ismer fel.

A magánvádló képviselője konstatálja, 
hogy Guljka nem aludt a gyárban és amikor 
péntek este elment, otthagyta szerszamait es 
csak vasárnap ment vissza munkáiéhoz.

Papcsuk és Guljka szembesítésénél előb­
bi konstatálja, hogy Guljka februárban a Mi- 
rilov-utcában levő lakásáról a Zaicsev-gyar- 
bl költözött. Guljka ellenben kijelenti, hogy 
ott, ahol a leégett lóistálló volt. nem dől

g0Z°AÍexeiev asztalos, a Zaicsev-gyárban 
dolgozott azt mondja, hogy a holttest meg­válásakor Bcilis lakása alatt lakott, ugyan­
ott ahol a kocsis. ,

’ Ezután Dobsanszkv és Go über szambe- 
. következik Dobsanszkv kijelenti, hogy SSSiTÄ« kidébe, látta. .....  ba

— A honvédelmi miniszter Bécsben.
Bécsből jelentik, hogy Hazai báró honvé­
delmi miniszter tegnap este félnyolc órakor 
Budapestről odaérkezett.

_Evangélikus egyetemes egyházgyü-
lés. Az ágostai evangélikus egyház ma tar­
totta meg rendes évi egyetemes közgyűlé­
sét a Deák-téri egyházépület dísztermében.
— A gyűlést báró Prónav Dezső felügyelő 
nyitotta meg, majd Szelényi Aladár főjegy­
ző terjesztette elő az évi jelentést. Sajná­
lattal látja az egyház, — a jelentés szerint
— hogy az 1848. évi XX. törvénycikk vég­
rehajtása, valamint több egyházi sérelmek­
re vonatkozó és a kormányhoz beadott föl­
terjesztésekre eddig még válasz nem érke­
zett Ezután a zsinati bizottság jelentése kö­
vetkezett. Az egyetemes közgyűlés elhatá­
rozta, hogy a zsinat határidejét december 
8-ára’ tűzi ki. Ezután az egyházi ingatlanok 
ügyében volt nagyobb vita.

Materny Lajos evangélikus foesperes 
hétfőn utazott Budapestre az egyetemes 
evangélikus közgyűlésre, ahonnan csak szom 
baton tér vissza városunkba.

A diplomácia világából. A hivatalos 
lap mai száma jelenti, hogy a király Fürs­
tenberg Károly Emi! herceg bukaresti rend­
kívüli követet és meghatalmazott minisztert, 
ez állásáról való visszahívása mellett, a spa­
nyol királyi udvarhoz rendkívüli és megha­
talmazott nagykövetté nevezte ki s ez al­
kalommal a titkos tanácsosi méltóságot ado­
mányozta néki. Megengedte a kiralvi, hogy 
Pallavicini János őrgróf rendkívüli es meg­
hatalmazott nagykövetnek, a közelmúltban 
teljesített önfeláldozó és sikerdus_ működé­
séért, a különös legfelső elismerés tudtul 
adassék.

Köszönetnyilvánítás.. Egy mag at meg 
nem nevező ur főt. püspök ur utján 150 ko­
ronát. továbbá a Debreceni Első lakarek- 
pénztár igazgatósága 119 koronát, s ez utób­
bival együtt valaki még 30 koronát Hittatot 
hozzám azzal a rendeltetéssel, hogy ezeket 
az összegeket az önfenntartásukról gondos­
kodni nem képes szegénysorjai akadémiai 
hallgatók javára használjam fel. Midőn ezt 
hálásan megköszönöm, egyszeműid jelzem, 
hogy ezekből az összegekből 11 akadémiai 
hallgatót részesítettem segítségben. Sajnos, 
akadémiánkon oly sokan küzdenek a nyert 
iskolai jótétemények mellett is a megélés ne­
hézségeivel, hogy a mély köszönettel vett 
adományokra rászámítok kikeresése nem 
okoz különös gondot. De annal inkább méltó 
minden hálára a jócselekedet. Debrecen, 
1913. okt. 15. Ur. Kun Béla, ez évi rektor.

— Bizalom a kormánynak. Lúgosról 
táviratozzák: Krassó-Szörény vármegye tör­
vényhatósági bizottsága ma tartott közgyű­
lésén 256 szavazattal 6 elleneben 1 isza Ist­
ván grófnak és a kománynak bizalmat sza­
vazott.

Világhírű Borsalinó- és Plchler-kala-
pok a legszebb formákban Frank lnne mi- 
divat üzletében a „Dréhcr ‘ mellett.

Gvermekkabátok 5 koronától, Reichmailllál, PÍaC-U. 85,
GyeimeKK»»*v koronától, *»»*“*> "•*“«»
Biuzok ponffyolák minden árban Szőrmegarntturák partiéban.::
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BORBÉLY LILI-SZELET 
GESZTENYEPÜRÉ 

KROKANBUS
:: újdonságok :: 
megrendelhetők

MARX cukrászdájában.
Csapó utca 18 is a színházi buffetben. 

Telefon 80(5

— Egy egyetemi tanár balesete. Fővá­
rosi tudósítónk jelenti: Katona M!r dr. jog­
tanárt ma egy automobil elütötte. — A tanár 
fején, hátán és lapockáján olyan súlyos sé­
rüléseket szenvedett, hogy meg -kellett ope­
rálni. A tanár most is eszméletlenül fekszik.

— Házasság. Tegnap délután négy óra­
kor intim családi körben tartotta meg es­
küvőjét Lázár Adolf biharnagybajomi jegyző 
Kardos Etelkával, Kardos Samu drnak a ki­
váló kriminálistának és írónak kedves és 
bájos leányával, aki Debrecen úri társadal­
mának i,s kedvelt tagja. A családi körben 
megtartott ünnepély alkalmából igen sokan 
keresték föl üdvözleteikkel a fiatal párt és 
Kardos Samu drt, az örömapát is.

— Várady Zsigmond hagyatéka. Tegnap 
délellőtt volt a második hagyatéki tárgyalás 
néhai Várady Zsigmond hagyatéka ügyében 
Rótih Zsigmond közjegyzőnél. Budapesti tu­
dósítónk erről a hagyatéki tárgyalásról a 
következőket jelenti: A három órahosszat 
tartó tárgyaláson megegyezés nem jött létre. 
Thury Kálmán dr. a nagyváradi ref. egyház- 
község ügyésze kijelentette, hogy kötött 
marsrutával jött. Az egyházközség nem vál­
lalja a kötelezettséget, hogy az özvegynek 
évi 12.000 korona járadékot fizessen. Róth 
kir. közjegyző a hagyatéki tárgyalást tiz nap­
pal elhalasztotta október 24-re. azzal, hogy 
akkor talán létrejön az egyezség. A tárgya­
lás végén kijelentette, hogy a jelen állásból 
úgy látja, hogy egyezség aligha fog létrejön­
ni és azt hiszi, hogy a felek peres útra fog­
ják terelni az ügyet.

— Az Uránus-szinház mai műsora. 1. 
Caveri-foly, csodás természeti felvétel. 2. 
Szöktetés mexikóban, szirmúi. 3. A nagybá­
csi nem szereti az autót, humoros. 4-5. Me­
rész ugrás, cow -boy dráma 2 felvonásban. 
6. Hindu ünnep, színes ismeretterjesztő fel­
vétel. 7-8-9. Maxi párbaja, 3 felvonásos víg­
játék, főszereplő Max Linder. Előadás kez­
dete 6 órákor, folytonos bemenettel, utolsó 
bemenet fél 10 órakor. Rendes helyáraik. Bér­
let, tisztviselő- és trafik-jegyek érvényesek.

— Csak Török-pezsgőt igyunk, minden 
jobb üzletben kaphatja.

— A Volturno kapitánya a katasztrófá­
ról. Newyorkból táviratozzék: A Volturno 
égéséről Incs kapitány a „Kroonland“ gőzös 
fedélzetéről a következőket táviratozza vál­
lalatának:

A tüzet reggel fél 7 órakor vették észre 
az I. helyiségben: 6 óra 55 perckor a láng- 
nyelvek már kicsaptak a helyiségből, mire 
az elülső fedélzet és az ottlevő árboc kigyu- 
ladtak. A hajóőrség lett a tűz első áldozata. 
Gyorsan egymásután következő robbanások 
elpusztították a szalont és a kórházosztályt. 
Parancsot adtam a csónakok lebocsátására. 
A hajó erősen ingadozott. Három csónak 
összezuzódott, a negyedik, melyen fedélközi 
utasok voltak, szerencsésen elindulhatott. Az 
ötödik mentőcsónak felborult, de később Is­
mét rendes helyzetbe került és néhány ügyes 
embernek sikerült is belejutnia és megmene­
külnie. Miután a „Karmaiba“ útban volt. to­
vábbi mentőcsónakot nem bocsátottunk le. 
Az utasok mentőöveket kaptak és megnyu­
godtak. A szivattyúkat gőzhiány miatt meg 
kellett állítani. Éjfélkor a csónakokkal való 
mentőkksérleteket be kellett szüntetni. 5 óra 
15 perckor a mentőcsónakok elérték a Vol- 
turno-t. Pánik nem volt. Én utolsónak hagy­
tam el a hajót.

Concours Hippiqueröl pillanat-felvé­
telek, képeslapok és fényképnagyitások kap­
hatók Balkányi fényképésznél Piac-utca 46. 
sz. a. Békés Lajos mellett.

Eredeti modellek, felöltök, costümök
és blousok megérkeztek Halmágyiuál.

— A kolera. A belügyminisztérium köz­
lése szerint a biharmegyei Érmihályfalván 
2, a jásznagykunszolnokmegvei Tiszaburán 
1, az ungmegyei Dávid!lázán 1 kolerás meg­
betegedés fordult elő. A beregmegyei Zugó 
községből tegnap bejelentett megbetegedé­
sek nem bizonyultak kolerának.

Még alig pár napja annak, hogy a kő­
iéi ajárványt a szomszédos Bér cg varmegyé­
ben (Sikerült elfojtani, most Ungmegyében 
ütötte fel a fejét. Unglovasd községben kö­
rülbelül egy hete egy gyanús megbetegedés 
történt. Most járványszerüen dühöng a kis 
faluban a rettenetes vész. A betegséget há­
rom ugocsai malommunkás hozta magával. A 
mnukások közül egy már meghalt, a község­
nek pedig ezideig hat kolerás halottja van. 
Legújabban Szoták Mihály és Pevcsik János 
földművesek betegedtek meg, akikről a bak­
teriológiai vizsgálat megállapította, hogy 
ázsiai kolerában vannak. Unglovasd község 
jelenleg zár alatt van. Két század katonaság 
kerítette körül a falut. A hatóságok csend­
őrök utján élelmezik a lakosságot. A nép 
nem éppen a legbarátságosabban fogadta a 
segítségére siető orvosokat és azt hangoz­
tatja, hogy az urak megmérgezik a megbe­
tegedett embereket. A betegeket a pincébe 
és a padlásra rejtik el, úgy hogy minden ház­
ból erőszakkal kell elvinni a betegeket. — 
Drubetházán Gonda János. Palócon pedig 
Balázs László betegedett meg. Az utóbbinak 
felesége az elmúlt napokban halt meg kole­
rában. _________

— öngyilkosklsérlet után áthelyezés. —
Szegedről jelentik: Weither Árpád honvéd­
hadnagy két héttel ezelőtt ideáljának lakása 
előtt szerenádot adott, majd hirtelen revol­
vert rántott elő és mellbelőtte magát. A had­
nagyot, aki súlyos sebéből már fölgyógyult, 
áthelyezték Nagy becskerekre, ahová tegnap 
este el is utazott,

— Szüreti- és szoba-ttizijátékok, békák, 
rakéták, bombák és görög-tiizek Mentze 
Henrik áruházában, Piac-u. 38. sz. Ismétel-
adóknak megfelelő kédvezménv.

Alapíthatott 1878.

RIESZ HENRIK
KOCSIGYAROS

debreczen

Luxus hint ók ntlndon alakban. 
Legfőbb munka.

Mintalap kívánatra.

ÉRTESÍTÉS

Értesítem a n. é. vásárló közönséget, 
miszerint fióküzletem sehol nincs,

pedig

PIAC-UTCA 47,
a Dreher-sörcsarnok mellett és

PIAC UTCA 32,
a volt Szedlák-házban

teljesen újonnan felszerelve állnk a 
közönség rendelkezésére.

Teljes tisztelettel

Halmágyi Sámuel.

NYILTTÉR.*)
Alulírott Sellyéi József Péterfia-utca 

42—44. sz. alatti tisztitó-üzletett összes fel­
szereléssel megvettem, akinek ezen felszere­
lésért követelése van, jelentkezzen folyó hó 
19-ig Szepesisy-utca 25. sz. alatt. Későbbi je­
lentkezők figyelembe nem vétetnek.

Userovits Dávid.

— Uj műsor az Uránusban. Az Uránus- 
szinház mai uj műsorán két sláger is szel e- 
pel, az egyik a „Merész ugrás“ 2 felvonásos 
cow-boy dráma, a másik „Maxi párbaja“ 3 
felvonásos vígjáték. Külön is felhiviuk a kö­
zönség figyelmét erre a két filmre, mert meg­
szerzése igazán nagy áldozatába került az 
igazgatóságnak. Ezenkívül egy fényes bohó­
zat, egy természeti és egy ismeretterjesztő 
kép szerepel a gondosan összeállított mű­
soron.

— Esik a hó. Körmöcbányáról jelentik: 
A hőmérséklet tegnap 0.2 fokra szállott. — 
Nemcsak a hegyekben, hanem a városban is 
havazott.

— Gummi-köpeny újdonság 20 kor. Hal- 
mágyinál.

— Legfinomabb gyapjúszövetek mesés 
olcsó árban Kupfer és Társánál. Széchenyi- 
utca 1/b.

— Megérkeztek az ujtöltésü zseb-vil- 
lanylámpák Mentze Henrik újdonságok áru­
házában, Piac-u. 38. sz.

Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjáték 
mai húzásán

10.000 koronát nyert: 13401.
5000 koronát nyert: 109539.
2000 koronát nyertek: 8833 9177 19240 

19869 20515 20791 27411 31303 35063 38382 
40721 83122 85488 95481.

1000 koronát nyertek: 2853 3109 10603 
1 '092 14804 17785 20669 25124 28615 30066 
,13718 34031 37219 38413 41938 42335 45688 
5>625 71363 72722 78586 85099 88669 9107/ 
94905 97954 98069 102332 103749 107899.

Azonkívül kihúztak 500 és 200 koronás 
nyereményeiket. A következő húzás folyó ho 
17-én lesz.

Szájvíz

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
a Szerkesztőség.

közgazdaság

Budapesti értéktőzsde.
*« **Hel

Oeateák hitel .

IBiiaalékoa koKonufi.t d 
UsB.tam!

Jalsá’ogtank 
IWmsmuráuyl 
MalgótarJAul Kósufil YSKi?l

826 — 
626*60 
8115 

696 60 
424 60 
680 50 
760 — 
644 50

Iránnal«
MagánlesEáí&itoláel kamatláb:

Bécs 51s/i8 °A>, Berlin 4'/,°/o London —
Budapesti gabonatőzsde.

S»»is K. (Slraiacr »« Kilnig) leli. blaományne láilrsll telwMaa
O-ia  ............................................................................77.77

„ októberre • •
, 1*14-  ....................................................nJ*

Ro*. októberre ... ...................................
„ Bzeptoraberro . * * 7 kr

Zab októberre . »
„ szeptemberre. . ... * 7 f-R

Tengeri 1618. ei szeptemberre • ß 4ß

Seseíra 5—10-tel olcsóbb

Szerbiában megkezdődnek a fizetések.
Belgrádiról siirgönyzik: Az albánok ellen ve­
zetett hadműveletek gyors befejezése — hír 
szerint — arra indította a szerb kormányt, 
hogy a moratóriumot többé nem hosszabbít­
ja meg. A fizetések ujrafclvétele november 
12-én kezdődik.
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Oonogín és Somossy
agy áruház

az őszi
HÁZTÜLMQOHOSOHH0H

Hajduvármegye szállttól nagy áruházábaDebrcczcm lakbérszabályzat . 80 filler 
Ilázbér-nyugtakönyvecskc . 40 
Házirend .... . 40
Kapuczédula (minden helyiség

részére)................................... 10
Üres lakás bejelentési lap . 10
ismét kiadott lakás bejelentési
lap........................................ 10

lipités engedély iránti kérvény 10
Lakhatási „ „ „ 10 fillér­

ért darabonként kapható

Hoffmann és Kbonovitz
könyvnyomdájában

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

Kosztümé elmék — Blúz- és Poigyolakelmék 
Divabelymek — Flanellek — Velezek 

Bársonyok. — Kész menyasszonyi kelengyék 
Külön szőnyegosztály.

Al 186b óta. iónyesen öevan

-FÉLE mnn mmi un

G. Hell & Comp.-tói
nroeves ervoeok Által aiáni v a, RurOp* eg több államaib i n fény 

kérrel alkalmazta tik

mindennemű bőrkiütések,
különösen idült éa pikkelysömör valamint parazitás t ititéavk ellen 
BLRQLR-fóie kátrányszappan 40*/, fákéit Anyt tartalma/ éa lényét iict 
kfll nböxik a kere kedelora egyébb kátrány-zapi aivntól. Makac- hf 

bajoknál alkalmazzak a nagyon itatásos

Jó toorok
1 liter Homoki vegyes .... 90 kor.
1 liter Asztali ó bor.................... r— kor.
1 liter Űri bor (ó rizling) . . . 1’28 kor.
1 liter Szekszárdi veres ó bor 1'30 kor.

Betét üvegre 16 fillér. ::::: Tiszta szavatolt minőségben

KONTSEK GÉZÁNÁL
KOSSUTH-UTCA 7. SZÁM.

2102 - 1913. tkvsz.

Árverési hirdetményi hívónál.
A derecske! kir. jbiróság mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Szép Sámuel de­
recske! lakos végrehajtatónak Máté János 
derecske! lakos ellen folytatott végrehajtási 
ügyében 700 korona töke, ennek 1913. évi 
február hó 15-ik napjától járó 5% kamatai, 
112 korona 64 fillér már megállapított végre­
hajtási és az árverés kérésért jelenleg 35 ko­
rona 20 fillérben megállapított, valamint a 
csatlakozott Derecske) Népbanknak 550 ko­
rona s jár. ból álló követelése kielégítése 
céljából a derecske! kir. járásbíróság terü­
leten levő, a derecske! 1001. sz. betéti A f 1. 
sorsz. 6794. hrszámu szőlőnek végrehajtást 
szenvedő nevén álló Vi8 ad részére az özv. 
Máté Lajosné Hegedűs Zsuzsánna javára C 
8. a alt bekebelezett özvegyi haszonélvezeti 
jog fentartásaval 51 korona 33 fillérben, a 
derecske! 1002. sz. betéti A. I. 1—2. sorsz. 
351, 352. hrsz. kert és házas udvarnak Máté 
János nevén álló Vs>‘ed részére C 7. alatt 
özv. Máté Lajosné Hegedűs Zsuzsánna javára 
bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog fen- 
tartásával 215 korona 22 fillérben és a de­
recske! A f 2. sor 12392. hrsz. szántóra 327 
koronában, u. a betéti A f 3. sor 14187/4. 
hrsz. szántóra 277 koronában és u. a. betéti 
A f 4. sor 16377. hrsz. szőlőre 226 koroná­
ban megállapított kikiáltási árban a végrehaj­
tási árverés elrendeltetvén, annak foganatosí­
tására határidőül az 1913. évi ofctObér hó 
30 tk napjának d.e.9 óráját e bíróság ár­
verési termébe kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az ár­
verésre kitett ingatlanok a kikiáltási ár • a/3 
(kétharmad) részén alul eladatni nem fognak.

A bánatpénz az ingatlanok kikiáltási 
árának lO°/o-a.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban letenni, vagy az 1881. 
LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál történt elöleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt a 
kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt e kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál, úgy 
Derecske község házánál tekinthetők meg.

Derecske, 1913. évi julius hó 15. nap­
ján. A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Fürt s. k., kir. jbiró.

Berger-féle kátnUiy-kénszaiipunl
Mint enyhébb kátránya zap pan az arcbőr tisztátlanságainak eltunivt<,'HV*
* gyermekek bőr- óa feibörkiíltó m ellen, valamint mint le'tiln a he 
at an kozmetikus mosdó- és fürdöszappan, napi szükség ötre s. u cái .

Berger-féle glycerin-k 1 tr ;n/szappan.
k hajhullás ellen és haj padló be egsógeit ek rxdikálih u'yózyitaaAr» 

hac/néLAk a

Berger-féle folyékcny-kátrár.yszappant
Mint kiváló börszerck kitti no eredmény1, mutatnak !-i. ov áldté » 

Borgor-f6‘e kétránjnálkü i gyógyszappanofc

A Berger-féle Borax-szappan
laltanások, napégéssk ón wiileszerek eliun ■> h**ii/.oe, kön 
tón tej-, naphUtl- óa Uiymol-kompo/.iciók. valamim broeürA 
oan ajánlott cgyób szappanok, 
kra minden ittJiAbó Harabonk n 7 v d* ér 

aase 'írvfltl
iCórjeu a bevásárlásná kifejezetten Berger-féle 
kátrány- éa borax-i/ftplianoKai és nózze meg ax 
itt alább ábrázolt védjegyet, éa ux itt álló cóg- 
logyzóat C. tie & Com unmiei címkéi . Kit tin 
otv- Béctibei 1883 Ar , - s?
>»> díszoklevéllel a,
Páriában az 1906 óv _________
világkiállításon azarany ------- ------
íremmel. Kapható minden 4vó»vsáértó'bar óe az e irakmá 
ba váró üzleteklmn Kn gros : U. nelt k Comp Wien, I Bieber 
ktrasse 8.
Budapesten: nagyban óo kicainyben Lötök Józsol gyóvysterésx umá 
Király-a., továbbá a köve kező araknál : Molnár és Morer, Ttiallma y 
4c Sollt, Kochmeisler Frigyes utódjai, Ha *nnovits testvérek, SU-tee 
Nándor és Társa, Neruda Nándor, IV. Kossuth Lajos-u. 7., kicsmybei 

minden gyógyszertárban, |obb dm er iában és iilat.-ser-fizletlxei.

ián rnála' a* w leszállított árban

-y ,\k

férfi-, fiú- és gyermekruha-üzletében

Mmm, Ki! .
.......-—■ sarok bolt, kaphatók. =

in
-<d
>c6
be
o

Tisztán, kezelt borok.

ÉRTÉS XJT É S

iÄÄu,Ma VÜUUllul,ni 6yar Ä: BMS
lések (abonnomák) jutányos árakban, bármely naptól kezdve kaphatók. A nagyközönség 

szives pártfogását kérve, teljes tisztelettel

NAGY ÁRPÁD, a „Csokonai" vendéglő tulajdonosa.
Naponta frissen csapolt kőbányai sör.

Tilth, m. HALIV1ÁGYI Tilth. 632.

DIVATHÁZA PIACZ-U. 47, a FÖPOSTÁVAL SZEMBEN.

Felöltők minden színben. . . 
Pongyolák minden színben ■ 
Blúzok minden színben . . . 
Selyemblúzok minden színben 
Costömök minden színben. .

10*— koronától 
5-40 koronától 
2*50 koronától 
4*90 koronától 

20*— koronától

A fenti árak érvényesek, mig a készlet tart.

H
avi 

előfizetések 
elfogadtatnak.
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Tíz szóig 60 fillér, 
azontúl minden szó 
6 fillér, a legkisebb 
hirdetés 60 fillér. :: APRÓ HIRDETÉSEK Vastag betttbSl sze­

dő t minden szó 10 
fill. Apró hirdetések 
előre fizetendők. :::

levelezés
leligés levélnél a h'idetés 

ssftma Is kéretik.
luczi

már megjnt nem gon­
dolsz a te kicsi Hadra. 
Leveled más vitte cl, iri 
egy másikat. István. 778

60 000 dollár
készpénzvagyonnal sür­
gősen csinos, egészséges 
térje! keresek, ha vagyon­
talan is. 22 éves, függet­
len, szépnek mondott ame­
rikai hölgy vagyok, né­
metül jól beszélek. Nem 
névtelen ajánlatokat ké­
rek. .Hymen', Benin, 18. 

______________ 2352 I
~ önálló

iparos közös háztartásra 
lépne 26—32 éves nővel. 
Válás után házasság. Le­
velek „Önálló H.“ jel­
igére a kiadóhivatalba.

645

Kfllöniéle
Dig a késsiet tart

az uj Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-utca sar­
kán legújabb faconis se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2 40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnemüek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély be­
vásárlásnál sok pénzt ta­
karíthat meg a Béka áru­
házban.______ 1715

VÍZVEZETÉK^
csatornázás, központi fű­
téseket szakszerű kivitel­
ben jótállás mellett. Terv­
rajzot és költségvetést 
díjtalanul készítek. Há­
zak évi jókarban tartá­
sát csekély díjazásért el­
vállalom. Byenes Antal, 
Miklós-utca 29. sz. Tele­
fonjai.____________ 34

MAISON BÍRÓ
angol női szabó Szalon­
ját, mely 8 évig Buda-

Eesten létezett, Debrecen­
en Deák Fcrencz-utcza 
13. szám alá helyezte át. 

Mérték után készít linóm 
szövetből selyem béléssel. 
Kosztümöt 90, raglánt 70, 
plüss kabátot és színházi 
köpenyt 100 K. Hölgyek 
által hozott kelméből fa­
zont 40 K. Elsőrendű 
munka. 2217

Royal - szállodában
minden időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
árak, pontos kiszolgálás. 
Csengő a kapunál. A n. 
é. utazó közönség becses 
pártfogását kéri : Szántó 
Márton, tulajdonos. 1801

több rendbeli bú­
torok, díványok, 
sparherd elköltö­
zés miatt igen ju­
tányosán

eladó.
Miklós-utca 26, vagy 
Nagy Sámuel tőzsde 

Városház alatt

üzlet
C1B1N

parket és linoleum ke­
nőcs kefélés nélkül fé­
nyes és síkos. A parkettet 
szép világosan tartja — 
Kapható a DEUTSCH- 
üzletekben. 13

VALÓDI
édes, nemes szegedi pap- 
rikakttlönlegessdgek óriási 
raktára Linden fehl J 
Jenő fűszer-, gyarmat­
áru nagykereskedésében, 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz. 1755

Uj hentesüzlet
A Csapó-utca 68 szám 
alatt (Retezár-félc ház­
ban) naponta friss disznó- 
hús hapüatd. Úgyszintén 
zsirnakvaló háj és sós 
szalonna, délben és este 
frissen sült lacipecsenye. 
B. pártfogást kér Csonka 
András Debreczen, Csa­
pó-utca 68. sz. Retezár- 
félc ház. 2432

Konyha- és előssoba-
bevendezések készen kap 
hatók nagy választékban 
Weisz Ferenc asztalos­
nál, József kir. herceg­
utca 7. szám. Telefon: 
10—90. 1

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchcnyi-u. 
19. Minden kárpitos muu- 
kát felvállal. 1923

Udvari
három szobás 
adó november 
monffy-u. 29.

lakás ki- 
1-re. Si- 

2424

Lakatos­
vagy asztalosmühelynck 
való helyiség és egy szoba 
kiadó. Széchenyi-ulca 44. 
szám. 727

3 szobás
modern utcai lakás mel­
lék helyiségekkel együtt 
október vagy november­
re kiadó. Értekezhetni 
Magos-utca 18. sz alatt.

Egy
szoba berendezés eladó 
Arany János-u. 55. 556

Bolthelyiség
Csapó-u. 6. sz. alatt no­
vember 1-rc kiadó. Érte­
kezhetni az ugyanott le­
vő lisztraktárban. 580

Kiadó
legforgalmasabb közpon­
ton bolt (elvágható), la­
kás, iroda, műhely. Csa­
pó-utca 19. 2310

Eladó
modern 3 szoba, iifrdő- 
szoba mellékhelyiségek­
kel, gázvilágitással, csa­
ládi ház Garay-u. 19.

609

forgalmú mészárszék min­
den órán kiadó. Csapó-u. 
84. 571

Adás-vétel

Vadász cipót
• és egyéves 

önkéntcsck- 
nck ezipöt, 
csizmát sza- 
bályszerüen 
készít Falusi 

Károly, polgári és kato­
nai cipészmestcr, Csapó- 
utca 4L sz. a- -tlt)

Lakás
Egy

szép bolt helyiség kiadó 
! és egy portál eladó. Hu- 
! nyadi-u. 12. 2413

Modern
lakás olcsón átadó. Cím 
a kiadóban. 2445

Bársony
szövet kosztümök, blúzok, 
eladók. Király-utca 5. 
földszint baloldal.____547

Uj
szoba kredenc. tűzhely 
és több szék olcsón el­
adó. Hadházi-utca 22. 
___________________ 548

Adómentes
ház Péterfia-u.. kaszár­
nyánál nagy kerttel el­
adó. Értekezhetni Libá­
kért^._______ 549

Használt
200 liektós borosliordók 
sürgősen eladók. Hunya­
di-utca 10._________ 550

Eladó
tanya az Ujföldön, a vá­
roshoz közel 11 hold. Ké­
ses-utca 86________ 551

Szőlőtőkék
örökíteni négy fillér, ri- 
bizli-bokrok 1 korona, el­
adók vágóhíd mögött. 
Czabán, 552

Eladó
Postákért 5. sz. alatt fó 
száraz vályog és ócska 
tégla.______________ 553

Egy
jókarban levő pedálos 
cimbalom eladó. Homok- 
kert-u. 93. sz. 554

Szénnel
fűthető kályha eladó. 

Egy bútorozott szoba ki­
adó. Fiivészkert-u. 10 sz 

555

Eadó
Záool.va-utca 7. sz. ház 
jutányos áron, teljesen uj. 

___________ 557
Csinos

tornyoskonyha eladó 
Bercsényi-utca 48. 558

Eladó
Homokkert. Hegyi Mi- 
hályné-utca 4-ik száma 
ház. 1 szoba, konyha, is­
tálló, jó vizű kitt, a telek , 
100 kadrát. __559,

Bo.oshoidók
taposókádak használt és 
uj kapható uj 6 koroná­
tól kezdve készpénzért 
és hitelbe. Péterfia-u. 70.

599
Eladó

fiókos és nyitott állvá-! 
nyolc, puhítok és kézi-' 
pénztár Baksainál, Hat­
van-utca 8, sz. 2367

Kályha
tapasz, magas hőbiró I 

kapható. Kerámiai szak­
üzlet, Péterfia-u. 20. —, 
Ugyanott két uj vaskály­
ha eladó. _____ 597

Vilmos
huszár laktanya mellett, 
a Márton Kálmán-telepen 
egy teljesen uj, modern 
ház nagy telekkel, továb­
bá az Árpád-tér 28. szá-! 
mu ház nagyon olcsóért 
eladó. Értekezhetni Ár- \ 
pád-tér 19,________ 563

3
drh szeneskályha, jó ál­
lapotban (lehetőleg Mcid- 
linger), 170, 126 és 50 

köbméter iirtartalmu 
szobákhoz azonnal meg- j 
vételre kerestetik. Tolnai 

Dániel cipőáruházában, 
Piac-utca 49.________ 541

Érmi lléki
bor jutányos árban eladó 
Teleki-utca 76. Lakatos. 
___________________ 542

Ha áleset
miatt a Kossuth-utca 57. 
sz. ház. ondód! 5 hold 
föld és az ott levő hen­
tesüzlet berendezéssel el­
adó esetleg kiadó. — 
Ugyanott egy jó hentes­
segéd azonnal felvétetik.

543

Piac-u. 49

11-13-15-18
korona.

Állás
ló házból

való 4—5 gimnáziumot 
végzett 14—15 éves fiú 
felvétetik Hevesi S. szén 
kercskedézében, Hatvan­
utca 1. szám. 2430

Egy ügyes,
fiatal cipész-segéd, állan­
dó munkára azonnal fel­
vétetik Kovács Kálmán ci­
pészhez, Burgondi-utca 7. 
szám______________ 773

Felsőruha
varrónő, ki úgy az angol, 
mint francia szabást, var­
rást tökéletesen érti, ju­
tányos árért vállal ott­
hon. Ugyancsak olcsóért 
házhoz is elmegy. Szé- 
chenyi-utca 36.. 3-ik ajtó
___________________ 583

Takarítónő
ügyes, tisztességes, azon­
nal felvétetik. Csapó-u. 
4. Emeleten balra. 7/3

E|| szila,
havi 20 koronáért 

:: kiadó ::
József kir. herceg-utca 21.

Kosztol

OKTÓBERI MÁV.
MENETREND
már megjelent és 20 
fillérjével kiadóhivata­
lunkban, Piac-utca 49 
és az összes dohány­
tőzsdékben kapható.

Homokkert
Szabolcska-utca 13. szá­
mú ház olcsón eladó. Ér­

tekezhetni József kir. 
herceg-utca 67.______544

Eladó
Homokkertben, Szabó 

Kálmán-utca 7. sz. ház 
állomás közelében 545

Ochsena-leveshockn 3 fillér
Ízesít és erősít minden bouillont, levest, mártást, gulyást stb. Egy kocka elég­
séges egy igazán jóízű, tápláló marhahúsleves, valamint főzeléknek erős hús- 

- Ízzel való előállítására. Ochsena tehát mint húspótlék egy

jó ebéd 3—6 fillérért személyenkint.
Egyetlen próba beigazolja ezt. Ár: 48 kockás doboz vételénél darabja 3 fillér 
postabér- és vámmentesen Magyar- és Osztrákország bármely helységébe. Fize­
tendő az átvétel és jónak találás után a hónap végén. Nem tetszőt mindig 
visszavesszük. Viszontclárusitóknak 900 kockás dobozokat megfelelően olcsóbban 
adjuk. Az, Ochsena tartóssága korlátlan és szabadalmi hivatal védelme alatt áll.
Altona (Elbe), MOHR & Co., G. m. b. H.

Kitüíöen
jövedelmező nagy érté­
kű ingatlan olcsón, ke­
vés pénzzel megvehető, 
"Hac-u. 60.. dohánytőzs-
de. 574

Elcserélném
szoboszlói-ut 4. szánni
házamat kisebb házzal
vagy szőlővel, bárhol le-
hot, esetleg eladó, bármi
célra megfelelő 575

A
látók épen belül 17 hold
föld tanyával kiadó. — 
Értekezhetni Ajtó-utca 4.

579
Belsőguton

32 hold föld kiadó. Hat-
van-utca 24. 582

Megiiivó.
ü „Rosenberg Albert özvegye és Fiai Szállítási és 
Berahtározásl Részvénytársaság felszámolásban"

f. évi október hó 31-ón d. u. 5 órakor
Piacz-utcza 60. szám alatti helyiségében

évi rendes közgyűlést
tart, melyre a t. részvényeseket meghívja.

Tárgysorozat:
1. A felszámoló-bizottság és felügyelő-bizott­

ság jelentése.
2. Zárszámadások bemutatása.
3. Felszámoló-bizottság és felügyelő-bizottság 

részére felmentvény megadása tekintetében határo­
zathozatal.

4. FTltigyelő-bizotlság díjazásának megálla­
pítása.

5. Indítványok.
Debreczen, 1913 október hó 16-án.

A felszámoló-bizottság.
Részvényesek, akik szavazati jogukat gyako­

rolni óhajtják, kötelesek az alapszabályok 19. §-a 
értelmében részvényeiket le nem járt szelvényeik­
kel együtt legalább 8 nappal a közgyűlés előtt a 
társaság pénztáránál letenni.

A felszámoló-bizottság jelentése és a felügyelő­
bizottság által felülvizsgált zárszámadások a köz­
gyűlést megelőzőleg 8 nappal a társaság üzleti he­
lyiségében a hivatalos órák alatt a t. részvényesek 
által megtekinthetők.

! MUST !
Scstakcrti jól beérett hi­
báikul szőlő mustja el­
adó, szűrve csak e hó 
19-én lesz, a termés meg­
tekinthető. Értekezhetni 
Füvészkcrt-u. 14. Tele­
fon 374. 1974

ELSŐRENDŰ
••

GÉPEK.
GÉPGYÁR:

, MORITZ
4 WIEN,

1 Will. ANASTASiUS-GRÜNGASSE 
24/17. Képviselők kerestetnek

Nyomatott Hoffmans és Kronovltz könyvnyomdáiéban. Piac-utca 49.. a főportával szemben.


